

## 美国食药管理局发布两项新条例草案

## 食品监管起点放到田头和生产厂

美国食品和药物管理局4日就两项食品安全条例发布草案,把对食品安全的监管起点放到田头和生产厂商,堪称几十年来最为全面,分别防范正在种植或已经收获、包装和储存的农产品受到污染和食品诱发传染疾病。

## 注重防范

两项条例草案分别为《食品通用制作规程、危险性分析与风险防范控制》和《人食用农产品种植、收获、包装和储存标准》,旨在落实先期由美国国会参议院和众议院通过、继而由总统奥巴马2011年1月4日签署的《食品和药物管理局食品安全现代化法案》。

受药管局监管范围内80%的食品供应适用这一法案,包括农产品、乳制品

和海产品。牛肉、家禽和一些蛋制品受农业部监管。法案主旨是赋予药管局防范疾病暴发的必要手段,而不仅仅在消费者食用受污染食品后作出反应。

法案增加对药管局的授权,包括可以强制企业召回产品、有权检查农场和食品工厂内部记录。法案要求药管局增加2000名检查人员,尤其针对易受污染的“高危”设施。

## 适用面宽

4日发布的两项条例一旦生效,美国将首次施行一套强制标准,用以防范农场正在种植或已经收获的农产品受到污染;另外,美食品制造商须制定规划,用以防范产品诱发传染疾病。分管食品和兽医的药管局副局长

迈克尔·R·泰勒说,尽管食品不同、生产方式相应不同,监管部门正为整个行业设定一套普遍适用的安全标准。

“这一体系的效力来源于科学,并非没有特定针对性,因而适用于所有种类(食品)的生产。”泰勒说,“我们希望因循得到广泛认可的准则,让它们适用于有着广泛多样性的食品供应链。”

## 落实艰难

《食品安全现代化法案》受到国会两党议员、总统和一些消费者权益维护团体和食品产业代表支持,落实却面临不小阻碍。

两项相关条例草案的发布多次延误,让不少支持者愤怒。药管局4日发布的草案耗时一年多,才得到行政管

理和预算局最终批准。一些人推测,除条例自身问题,政治因素可能妨碍条例出台。另外,《食品安全现代化法案》要求药管局增加检查人员人数,却没有额外提供预算资金。

药管局4日发布的条例草案迈出重要一步,却可能仍需等待数年,才能成为强制性法规。

民众有120天时间发表见解。药管局将举行多场听证会,听取修改条例的建议。农场适应新条例有至少两年过渡期,意味着与农场相关的条例至少3年后才能生效。“我们希望获得大量意见,我们对未来如何改进这些条例持开放态度,”泰勒说,“我们希望这些条例以科学为依据。”

谢彬彬(新华社供本报稿)

美发生绑架案  
造成4人死亡

美国科罗拉多州奥罗拉市警方说,4日晚至5日凌晨,一名持枪男子绑架人质关在自己家里。经几小时的对峙,持枪男子杀死挟持的3名人质,随后被警方狙击手击毙。初步调查认为,枪手与人质存在亲友关系。图为5日,朋友和邻居在房屋外守候。新华社发

烤肉炉用来烘衣服  
英国一家6人中毒

新华社上午电 英国首都伦敦一名女子在室内用烤肉炉烘干衣服,致使家中6人一氧化碳中毒。

英国广播公司5日援引伦敦消防队长布朗的话报道,这家人住在伦敦东部东哈姆地区。家中一名女子本月2日在院子里点燃烤肉炉,把炉子搬进厨房,敞着厨房门借助炉子烘干衣服。

女子不久后出门。她的4个孙辈孩子和两个女儿在家。孰料,过了一会,有人把厨房门关闭。由于出现头晕等症,这家人随后打电话叫救护车。布朗警告,“把点燃或冒烟的烤肉炉拿进屋内有非常危险的火灾隐患,且一氧化碳可能会致人死亡”。

澳南部发生林火  
一人丧生千人疏散

新华社今晨电 澳大利亚警方5日说,南部塔斯马尼亚州山林火灾致使数千计居民疏散,烧毁至少80户房屋,一名男子可能丧生。

火灾4日发生,正处于夏季的塔斯马尼亚州当天气温超过40摄氏度。受灾最严重区域之一多瑙利社区位于塔斯马尼亚州首府霍巴特以东约55公里。警方估计,这一区域约30%的建筑物遭毁坏,包括警察局和学校,附近康奈利沼泽40%的建筑物遭到毁坏。总理吉拉德说,政府将帮助受火灾影响的地区。

韩国政府强制节电  
开暖气敞开门受罚

新华社上午电 韩国政府5日说,从本月7日起,任何建筑物和商场如果开着暖气的同时大门敞开,将面临300万韩元(约合2819美元)罚款。

这项举措是韩国政府推行强制节电活动的一部分。韩联社报道,韩国今年遭遇罕见寒冬,可能出现电力短缺。

韩国本周气温降至入冬以来最低值,同期电力消耗升至创纪录的7693万千瓦。由于电力储备水平降至400万千瓦以下,韩国当局上个月被迫5次发布电力短缺预警。

韩国政府推出的其他节电措施包括,自下周起,旅馆和百货商店等大型商业建筑的室内温度不能超过20摄氏度。商店每天17时至19时关闭霓虹灯广告牌。

本报特稿 英国《每日电讯报》2日报道,英国第4频道近日播出一部纪录片显示,越来越多来自海湾国家的富豪携豪车前往英国伦敦居住,随之而来的是令当地人反感的飙车和噪音。居民纷纷指责警察采取双重标准,放任这些阿拉伯富二代的扰民行为。

贾斯丁·唐斯住在著名的骑士桥区,那里集哈罗德百货等名店与“海德一号”等豪宅于一地,附近还有绿草如茵的海德公园,十分宜居。但是唐斯和邻居们的生活近来变得十分不太平。“一些纨绔子弟聚集在哈德罗百货商店附近驾驶豪车横冲直撞。”他说。唐斯所说的纨绔子弟大多是来自科威特等海湾国家20岁出头的年轻人,他们

## 外国富二代伦敦飙车扰民

## 居民指责警方双重标准

在英国一待就是几个月,既不工作也不上学,热衷于以飙车排解无聊。这些人不分昼夜地驾着价值数百万英镑的布加迪威龙、柯尼赛格、兰博基尼等豪车,或在街头狂驰,或在街角玩漂移。这个原本安静的高档街区,如今充斥着发动机的巨大噪音,居民行人晚上无法安眠,走在路上也提心吊胆。

“要是开车的是个英国人,他一定会因为危险驾驶被起诉。”唐斯指责伦敦警方的双重标准,使这些阿拉伯富

二代更加肆无忌惮。

面对指责,伦敦警方坚称不会实施双重标准,警方已经扣押了数十辆未投保或未注册车牌的外籍豪车。而车主们则表示,尽管当地居民抱怨多多,却没有人当面向他们提出。“我们是外国人,只是来此度假,并不想惹麻烦。”27岁的阿卜杜拉·阿齐兹·拉希德每年都带着心爱的豪车来伦敦度假,“如果有人向我抱怨,我会尊重他们,不再这么干(飙车)。”(齐旭)

日本巨型金枪鱼  
拍获180万美元

新华社今晨电 日本东京筑地鱼市场5日拍卖一条巨型金枪鱼(见图),以1.55亿日元(约合180万美元)成交,几乎是先前纪录的三倍。

筑地鱼市场一名主管说,这条金枪鱼重222公斤,在日本北部大间市所属海域捕获。山万为寿司连锁店董事长洁木村(音译)当天拍获这条金枪鱼。先前金枪鱼拍卖最高成交价纪录去年创下,为5649万日元(65万美元),也由洁木村拍获。

时事通讯社援引洁木村的话报道,“我希望不辜负顾客的期望,他们说,希望今年再次吃到日本最好的金枪鱼。”洁木村打算亏本售卖金枪鱼寿司。

## 印度轮奸案死者男友首次公开悲惨遭遇

## 路人无一相助 警察拖沓推诿

他们,另外两人用铁棍打我。”他说,女友试图打电话报警,那些人抢走手机,把她强行拖到车后,加以强奸。两名受害人大叫,希望车外人发现;嫌疑人熄灭火内灯光。

“太残忍,以至于我说不出口……禽兽都不会这么做,”他说,司机和其他5人“强奸我的朋友,用最残暴手段捅她的最隐私部位”。这名男性受害人后来听到那些人中有人说,女孩死了……他和女友才被扔到路边。那时,距离两人上车两个半小时。

## 路边裸身近一小时

让这名男子寒心的是,他和女友赤身裸体待在路边将近一个小时,没有一名路人给予帮助。

“我朋友伤势严重,大量出血,”他说,“一些人在一旁围观,(看到)汽车、摩托车和自行车减速,看看裸体的我们,又加速离开,我不断招手呼救,那些停下来的人只是盯着我们,谈论着发生了什么,不做任何事。”

男子晚些时候接受法新社电话采访时补充,一名路人首先发现他们,“却甚至没有给我的朋友一件衣服(遮盖),我们只能等待警察救我们”。

## 警方争论案件归属

三辆警车抵达,这名男子的噩梦却没有结束。

他说,他请求提供衣服,但警察们一直争论该把他们带到哪里,案件属于哪个片区管辖。

男子酒后机舱闹事  
被制服绑在座位上

新华社上午电 一名持冰岛护照的46岁男子乘坐飞机时饮酒闹事,被其他乘客制服,绑在座位上度过剩余旅程。

这架冰岛航空公司航班3日由冰岛首都雷克雅未克飞往美国纽约市。英国《每日邮报》4日援引乘客埃尔伍德的微博内容报道,闹事男子“在飞机上喝光他携带的免税酒”,继而对其他乘客动粗,包括掐邻座女性的脖子、向他人吐口水以及大喊飞机将坠毁。其他乘客合力制服他,将其绑在座椅上。飞机在肯尼迪国际机场降落后,闹事男子遭逮捕。

印度轮奸案死者的男友4日亮相电视台,首次详细讲述他和女友的遭遇。他说,凶手在涉案车辆上施加暴力两个半小时,然后把他们扔到路边;随后几十分钟,两名受害人赤身裸体,不断求救,却没有一名路人伸出援手;警方抵达现场,所做第一件事不是救援,而是用半个小时争论案件属于哪个片区管辖。

## 歹徒残忍禽兽不如

印度语电视台Zee当天播出对这名男子的专访。整个采访过程中,男子坐在轮椅中,右腿因为在暴力袭击中受伤而绑着绷带。

这名男子回忆,16日晚,他和女友在一家商场看完《少年派的奇幻漂流》,因为赶时间回家,上了一辆私营公交车,车上已有其他6人。“这是我犯下的最大错误,随后,一切失控”。

上车后,那些人以言语及动作猥亵他的女友。

“我和其中3人打起来,狠狠打了

徐超(新华社供本报稿)